

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саймухамади Бободжон на тему «Научное сотрудничество Таджикской ССР и стран Западной Европы в сфере естественных и точных наук (1959-1975гг.)», представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 – история международных отношений и внешней политики (исторические науки). – Душанбе, 2023 г. – 22 с.

Как известно, в 60-е и 80-е годы прошлого столетия продолжалось развитие науки в Таджикской ССР. Научная деятельность становилась все более комплексной, в том числе и в сфере естественных и точных наук. Ускоренным темпами развивались физико-математические, геологические и др. науки.

Важным фактором прогресса науки было постоянное творческое общение ученых Таджикистана на республиканском, всесоюзном и международном уровнях. Получило дальнейшее расширение и укрепление научных связей страны с учеными зарубежных стран.

Представленный автореферат диссертационного исследования Саймухамади Бободжона посвящен изучению научного сотрудничества Таджикской ССР со странами Западной Европы в период социализма.

Данная тема актуальна особенно в современный период независимости республики, когда проблемы дальнейшего развития науки и техники приобрели жизненно важное значение для решения текущих и перспективных задач народно-хозяйственного строительства.

Объективный анализ опыта истории взаимоотношений ученых республики с учеными зарубежных стран позволяет, обогащаясь новыми фактами и данными, потом становиться предметом теоретического анализа и обобщений. Вводная часть автореферата соответствует основным требованиям.

В первой главе рассматриваются вопросы становления научных контактов ученых республики с коллегами стран Западной Европы. В ней показано становление научного сотрудничества в области естественных и точных наук. В работе приводятся конкретные факты о деятельности отдельных научных центров и отдельных ученых.

Во второй главе обобщен опыт научного сотрудничества Таджикской ССР со странами Западной Европы в исследуемый период в таких науках, как физика, математика, астрофизика, геология и сейсмология. Согласно приведенным данным в ведущих западноевропейских странах было подготовлено немало специалистов по различным специальностям в сфере естественных и точных наук.

Третья глава посвящена анализу сотрудничества Таджикской ССР со странами Западной Европы в области химико-биологических и медицинских наук. Отмечается, что связи ученых Таджикистана и отдельных стран Западной Европы имеют исторические корни, уходящие еще в эпоху средневековья.

В заключении работы сделаны необходимые обобщения и научно-обоснованные выводы, которые отражают суть исследуемой проблемы.

Научная новизна данного диссертационного исследования заключается в том, что впервые в отечественной истории специально изучены на достаточно большой источниковой базе научные взаимосвязи Таджикской ССР со странами Западной Европы в эпоху социализма. При этом выявлены достижения, проблемы и упущеные возможности этих связей.

Таким образом, рецензируемый автореферат диссертационной работы выполнен на достаточно высоком научном уровне, его структура, содержание и научно-технический аппарат соответствуют современным требованиям, опубликованные статьи автора отражают основное содержание диссертации.

Вместе с тем, текст автореферата не лишён отдельных редакционных погрешности и грамматических ошибок, которые не влияют на положительную оценку проведенного исследования.

Считаем, что на основе всего вышеизложенного, диссертант Саймухамади Бободжон заслуживает присвоение ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5. 6. 7. «История международных отношений и внешней политики (исторические науки)».

Профессор кафедры философии, истории,
экономической теории и права
Омского государственного
аграрного университета им П.А. Столыпина
доктор исторических наук, профессор

Новиков С.В.

644008, Сибирский федеральный округ,
Омская область, г. Омск,
Институтская площадь, 1
sv.novikov@omgau.org

Сообщив Новиков С.В.
заключение
Министерства по науке
Новиков Ю.Ч.

